Pr acticas de Fundamentos de Telematica.
Practica 3 (Autor Santiago Felici)
Pr actica 3 Configuracion y montaje de una red

Objetivo dela préctica:

Implementar una red LAN con diferentes ordenadores, haciendo uso correcto y adecuado de las
direcciones IP, de las méscaras y de las rutas por defecto, incluyendo aspectos de gestion y
documentaci on.

Material:

Apuntes de teoria, varios ordenadores, cable cruzado de la préactica anterior, cables directos, un
hub y un switch.

Primera parte: Documentacion

En e laboratorio, disponemos de unos

ordenadores conectados a Internet. La conexion Triternit

se realiza a través de un esquema similar a que //

se muestra en la figura, es decir los equipos de i

red para implementar una LAN y esta conectada S

aun router, que tiene salida a Internet.
=g

En & supuesto de tener que administrar dicha hi* Ty

red, necesitariamos previamente un documento S0 I

gue nos permitiera estudiar e cableado |__L [ :j "

estructurado introducido en el aula. = -

Hial Hinii2 Hasts

Alumno:_Indicalarelacion de rosetas etiquetadas que disponemos en €l |aboratorio.
ROSELAS: ....ooiiiiie e

Alumno:_ Indica el nombre de tu ordenador y la roseta en la que esta conectado

Ordenador (NOMbIe): ......cccevveeeeveeieseeee e Roseta: ......ccoeevevieeiececeee,

Para conocer el nombre de tu ordenador, puedes gecutar e comando “hostname’ desde el simbolo
del sistema

Alumno: Observando e armario de cableado que disponemos en |a planta donde se encuentra el
laboratorio, identifica las rosetas del aula que estan conectadas y donde.

ROSELAS CONECLAUAS: .....eeiveeeeeieeieerieeiesee sttt ae s e s seeaeeseesreesesneesreennens

ROSELAS NO CONECLATAS: ......ocviivirieriiriirieeieee e

¢Existe fibra 6ptica en € armario de cableado?¢sde qUE tIPO?.......ccceveeeeeneeneee.

Describe los equipos de red que aparecen en e armario de cableado, especificando marca,
modelo y nimero de puertos, explicando brevemente la funcionalidad de cada uno de ellos:

Alumno:_ Sobre lafigura anterior, indicar €l tipo de dispositivo asociado a cada simbolo y tipo de
cable utilizado: directo o cruzado.

Segunda parte: Configuracién de IP en Windows
Como parte de la documentacion de una red, es importante conocer de la figura anterior el rango
de direcciones IP disponibles para los hosts en la red.

Alumno:_ Ejercicio: Suponed que ladireccion del router o puerta por defecto eslalP 10.10.10.1y
mascara 255.255.255.128. ¢cuantos bits dispone la mascara, es decir, cuantos 1s?......... ¢qué
rango de IP tendremos disponibles para |oS hostS?..........cooeieieieiiiciceeeee
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Arranquemos e ordenador y seleccionemos en e menu de arranque e sistema operativo
Microsoft Windows XP. Vamos inicialmente a analizar 1a configuracién de cada ordenador desde
dicho sistema operativo. Para ello, simplemente vamos a realizar consultas a través de la linea de
comandos. Debemos redlizar |os siguientes pasos, tal como se muestran en la figura:

Paso 2.1.- Abrir laventana del simbolo de [lamadas a sistema:

m Sreesorios 4 L::'j Accesibilidad L3
Li‘."| Adobe Acrobat 4.0 * L_ﬁ COmunicacionss L
Li] Agencla Tributaria 4 L-::ﬁ Entretenimienta L4
Li."| ahead Nerg * Lﬁ Hetramientas del sistemia *
L::l] Cisco IPTH Wiewer 4 L::j Juegas 4
Li:’| Cliente TCA Cierix LS @ Bloc de niotas

Li] CorelDRAW. 9 4 Imaging

Li."| Creative ¥ B Librets de direccionss

L::;'[ Cyherlink PowerDvD Simbolo del sistema

Li:’| GlobalsCARE LS ;@ SiRcronizar

Li'[ Hettamientas de Microsofk O'FFIce_ 4 |

Y gecutar el comando ping paraver s existe conectividad alared (ping “ destino” es un comando
que permite averiguar si € destino existe, estd activo o si |0 podemos alcanzar nosotros, por medio
de una pregunta que €l destino nos responde). Concretamente vamos a realizar ping a 147.156.1.1
gue es la méaguina de resolucion de nombres dentro de la Universitat (DNS). Analizar las opciones
del comando, simplemente tecleando e comando sin argumentos.

bolo del sistema (2}

soft Windows 2080 [Uersion 5.00.21951
¢G> Copyright 1985-19929 Microsoft Corp.

C:srping 147.156.1.1
Haciende ping a 147.156.1.

Respuesta desde 147.156.1.1: hytes=32 tiempo<iBms TTL=253

1 con 32 hytes de datos:

1
Respuesta desde 147.156.1.}: 2 tiempe<lBmz TTL=253

i

Respuesta desde 147.156.1.1:

tiempo<iBmz TTL=253

Respuesta desde 147.156.1.1: bute.,—32 tiempe<iBms TTL=253

Estadisticas de ping para 147.156.1.1:

Paguetes: enviades = 4, pvecibidos = 4, perdidos = B (B perdides?.
Tlempo,, aproximados de recorrido 1edoncl|:| en milisegundos:

minimo = Bmz, midximo = Bmz, promedio = Bmns

Gang

Y también vamos a redlizar la siguiente prueba, para ver € camino realizado para llegar a
147.156.1.1 con & comando tracert

imbolo del sisterna {2)

Cisrtracert

Uso: tracert [-d]l [-h miximo_de_saltos] [-j lista_de_hosts] [-w tiempo_de_espera
1 nombhre_de_destino

Opciones:
—d Mo convierte direcciones en nombresz de hoszts.
—h maximo_de_saltos Maxima cantidad de saltos en la hisqueda del
ohjetivo.
—J lista—de—host Enrutamiento relajado de origen a lo largo de la
lista de hosts.
—w tiempo_de_espera Cantidad de milisegundos entre intentos.

C:\rtracert 147.156.1.1_

Paso 2.2.- Documentacién de direccion I[P

Alumno:_ ¢Qué MAC e |P/méscaratiene tu ordenador?

MAC: |P/ Méascara /
Para ello gjecutamos el siguiente comando ipconfig / all

Alumno:_¢Qué ruta por defecto tiene tu ordenador? ¢puedes hacerle ping a
la ruta por defecto?
Para ello gecutamos el siguiente comando route print




Practicas de Fundamentos de Telematica.
Préctica 3 (Autor Santiago Felici)
Alumno:_ ¢Qué rango de IPs pueden ser utilizadas con dicha configuracion?

Paso 2.3.- Modificacion de direccién IP (no lo vamos a realizar).

Para modificar 1a IP de nuestro ordenador, deberiamos seguir |os siguientes pasos desde e menu
de inicio: configuracion> conexiones de red y acceso telefénico > conexion de area local, y sobre
él pulsar €l botdn derecho del raton, para seleccionar propiedades de la pila TCP/IPy alli modificar
la |P, mascara, puerta de enlace y DNS. Estos pasos se describen en las siguientes figuras.

Lo s

— ki e e brw— r— - =

H Lt 5 ﬂ_
| Conbaiies e edl = ==y e
I : T
| EwleRhnien
|
|
| &
[ =
: ds
| =
|
| =
|
|
Propiedades de Conexién de srea locall 2ix| Propiedades de Protocolo Internet (TCR/1R) ed )
General | Genstal
Conectar uzando: Puede hacer quela conhguracian | P2 asione automdticamente =i su
- red es compatible con este recurso. De lo contraric; necesita consultar
| BY Adaptador Ethemel PCl-basada en Intel B255x [10/100] or el admitistiador de la red cusl &8 s configuracicn 1P apropiada.
™ Dbtener una direccicn 1P automaticaments
Esta comesiohutiiza lo: componentes seleccinnadas: (% Usatla siguiente dieogin |P:
[V 8 Clierte para redes Microzoft Diteccian IF: I 147 . 158 .
|fJ‘ Compartir imprezoras » archivos para redes Microzoft R I—'
L4l W Protocolo Intemet [ TCRAAR) ’ '
Puerta de enlace predeterminada: I :
Iristalar,.. | Diesinstalar Propiedades - € ibterie la dianein del servidon [NS Sutomslivametis
 eshinein + Uzar|as siglientes direcciones de s_ervu:lnr BRE:
Protocolo TCRYIP. El protocols de red de drea estendida Servidon DMNS preferido: I . . .
predetermiriada que perite |a comunicacian & través de e ) .
redes diversas interconectadas Servidar M3 altemativo: | . .
™ Mostraricono en |l bara de tareas &l conectar Avarzada. |
Aceptar | Cancelar I Aceptar I Cancelar I

Terceraparte: Configuracion delP en Linux

Paso 3.1. Reiniciar € ordenador y en & menu de arranque seleccionar “Linux Redes’. Este
sistema operativo es diferente al anterior, no esta asociado a un fabricante, se supone que es de
libre distribucion y por tanto, es e que mas vamos a utilizar durante las précticas. Este sistema,
utiliza sistemas de autentificacion en la conexién, de forma similar a sistema operativo anterior.
Las cuentas en las maquinas que vamos a utilizar son dadas por el instructor o profesor
encargado del laboratorio.

Los mismos comandos que hemos gecutado anteriormente con Windows los realizamos en Linux
con los siguientes comandos, desde una ventana de comandos (o shell). Para gecutar dichos
comandos debemos cambiar a directorio donde se localizan: cd /shin. Podemos comprobar que el
ordenador con el que estamos trabajando posee la misma configuracion que antes:

- Jifconfig , equivalente al ifconfig
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- /route —; para que nos dé informacién de rutas (incluida la de por defecto, que se indica
como 0.0.0.0 que representa cualquier 1P) y con la opciopn —n para que dé la informacion en
formato numeérico, sin consultar a servidor DNS, equivalente a “route print”
- ping ee.e.e siendo e.ee.e ladireccion IP de la méguina a chequear.

Para configurar la direccion IP en los ordenadores con sistema operativo Linux, deberemos
gjecutar 1os siguientes comandos:

- .Jifconfig ethO inet a.a.a.a netmask b.b.b.b

- Jrouteadd —net c.c.c.c netmask b.b.b.b gwaaaa’

- /route add default gw d.d.d.d
siendo ./ para indicar que €l archivo se encuentra en el directorio local, ethO es el nombre del
dispositivo que vamos a configurar para conectar ala LAN (es decir, nuestra tarjeta de red), a.a.a.a
la direccion propia asignada al ordenador y b.b.b.b la mascara, c.c.c.c la direccién de red donde
esta el ordenador conectado y d.d.d.d la direccion del router , que sera la ruta por defecto. Estos
valores se determinan en el siguiente punto.

Alumno: Ejercicio Ahoravamos a redlizar una asignacion de IP alas maguinas para que estén
trabgjando de forma local, es decir, sin conexion a Internet. Para ello utilizaremos un rango de
direcciones que no van a ser procesadas por lared de la Universitat y por tanto, sin posibilidad de
conectar con €l router para salir a exterior. Las direcciones que vamos a utilizar tienen como
direccion de red (es decir el resultado de multiplicar la |P por la méscara) es 192.168.1.0 y
maéascara 255.255.255.0.

¢Cuantas IPs se pueden asignar? ..........cccceeueeee.

¢Qué rango de I Ps pueden ser utilizadas?

Con este rango, vamos a asignar a cada uno de los ordenadores del |aboratorio con una IP (a.a.a.a)
dentro del rango anterior, asignando €l nimero acorde con €l nimero asignado a cada ordenador
dentro del laboratorio. Ejemplo, ordenador 1 con lalP 192.168.1.1 /24, el ordenador 2 con la|P
192.168.1.2 /24, etc El vaor d.d.d.d se asignara a un router imaginario con valor 192.168.1.254.

Paso 3.2. Una vez comprobado que funcionan y responden todas las IP (resolver los problemas s
€s necesario), vamos a introducir las siguientes topologias y en cada una de ellas, vamos a
comprobar que los ping funcionan correctamente entre los ordenadores conectados utilizando las
IP adecuadas. Destacar que €l proceso de conexion y desconexion de los cables en el PC, puede
suponer un retraso a habilitar o deshabilitar |a tarjeta de red en € sistema operativo. Para ello
habr& que desconectar los ordenadores de la roseta y cuando finalicemos volver a dejar las
C0osas en su sitio.

' Ho=t1 Hoszt2
Hostl Host2 Host3 Hostd

! Esta linea sirve para indicar a sistema operativo que para acceder alared c.c.c.c debe ir por
a.a.a.a, que en un principio parece |6gico, pero en el caso de tener 2 tarjetas de red, ethO y ethl
conectadas alamismared, a sistema habria que indicar por cual de las 2 salir
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